



男女子組共16隊 今會師香港站 3人籃球爭奧運資格 港隊維園迎擊強敵



巴黎奧運資格賽
香港站參賽名單

男子組				
A組	荷蘭	奧地利	瑞士	中國香港
B組	蒙古	拉脫維亞	埃及	新西蘭
女子組				
A組	匈牙利	波蘭	埃及	中國香港
B組	荷蘭	亞塞拜疆	蒙古	智利

▲3人籃球奧運資格賽香港站將於維園上演



奧運資格賽

連三日「FIBA 3×3巴黎奧運資格賽香港站」將於今天起首次在維多利亞公園舉行。作為東道主的中國香港男、女子隊將在今天出戰分組賽。A組的港女子隊今午5時45分率先登場，迎戰匈牙利隊，晚上7時35將再度出場，迎戰埃及隊。港男子隊則將在今晚8時35分壓軸登場，他們將在A組分組賽硬撼奧地利隊。雖然港男女子隊的對手皆很強，但港隊有主場之利，望能因此激發出港將門志超水準發揮，一嘗勝利滋味。



▲香港女子隊（白衫）今日首場將挑戰匈牙利隊。

大公報記者 張銳

東京奧運首納比賽項目

3人籃球是近年新興的體育運動。世界上最早的3人籃球賽記載於1965年美國街頭籃球聖地洛克公園，到了1974年，美國密歇根州舉行的大型籃球活動中，才加入嚴格的籃球比賽規則，自此三人籃球開始受到關注。

國際籃聯注意到三人籃球賽日趨普及，決定成立「3×3」部門，並於2007年為三人籃球定出統一的規則。2017年6月，國際奧委會宣布將三人籃球列入2020東京奧運項目，掀開歷史新一頁。而國家隊已透過世界排名獲得2024巴黎奧運三人籃球男、女子正賽參賽資格。



賽制方面，男、女子組各有8隊，每4隊為一組，每組前兩名晉級準決賽，隨後對戰入決賽再產生冠軍，冠軍將獲得奧運參賽資格。香港站的男子組，港隊被分在A組，與荷蘭、瑞士和奧地利3支歐洲強隊競爭前兩名晉級準決賽；女子組方面，港隊同樣被分在A組，對手包括埃及、匈牙利和波蘭。

男女隊分途鬥奧地利匈牙利

中國香港籃球總會常務副會長黃耀建表示：「爭取奧運參賽機會一直是我們的長遠目標，所以今次非常榮幸能爭取到成為奧運資格賽的主辦方，助港將享主場之利爭入奧運。能獲得參與奧運資格賽主辦權實屬難得，但我們

相信今次只是個開始。」
港男隊今日首戰，將是今晚對世界排名第11位、去年世界盃第6名球隊奧地利。後者保留了出戰世界盃、個人世界排名均於20名以內的連諾拿、卡騰布拿，同屬世界盃陣容內的梅拿迪也榜上有名，最後一人為三人籃球比賽經驗較少的蘇尼。奧地利球員此前以維也納隊名義出戰西班牙三人籃球超級聯賽，在第一、二站奪冠，總決賽則以上述球員出戰，獲得了第3名。

港女子隊在分組賽首場的對手匈牙利。匈牙利隊目前是三人籃球女子世界排名第7位的隊伍，球員帕普、布倫迪都是女子三人籃球個人排名世界前50位的好手，後者更曾於2017年帶領匈牙利取得「FIBA 3×3 U23國家聯賽」女子組冠軍並當選最有價值球員。港女子隊在對陣匈牙利之後，晚上尚要對戰非洲勁旅埃及，該隊的索拉亞與沙拉維都曾獲選非洲盃最有價值球員。（港台電視32台直播）

▲維園球場已完成奧運資格賽的布置。

「3×3 Village」睇波新體驗

3×3奧運資格賽中國香港站賽事除了激烈賽事，賽會還安排免費入場的嘉年華活動「3×3 Village」同步展開，屆時將設有城市運動體驗區、符合國際標準的三人籃球場，更有美食攤檔零售攤位、潮流創意文化以及紋身藝術等一系列特色攤位，保證令球迷獲得難忘的觀戰感受。活動開放時間為中午12時至晚上10時。

夥拍青島推動「運動娛樂」

大會今次將聯同青島旅遊部門合作，邀請來自兩地同大灣區的自由行遊客來港睇波，藉今次賽事將體育同旅遊文化結合，推動「Sportertainment」（運動娛樂）理念。主辦方亦希望為香港打造全新運動觀光範例，實現將體育同文化旅游高質量結合，為「觀賞型運動旅遊」開創新天地。

奧運資格賽香港站花絮

香港男女子隊賽程

香港男子隊

時間	對手
周五晚上8:25	奧地利隊
周六晚上6:35	荷蘭隊
周六晚上8:50	瑞士隊

香港女子隊

時間	對手
周五下午5:45	匈牙利隊
周五晚上7:35	埃及隊
周六晚上8:00	波蘭隊

▲香港男子隊（紅衫）今日首仗將對陣奧地利隊。

馬體先下一城 基沙文轉型釋放創造力



▲基沙文交出助攻，連奴（左）妙射為馬體會射成2:0。法新社

【大公報訊】今季馬德里體育會表現煥然一新，近季轉型成為攻擊中場的基沙文，協助主帥西蒙尼一改馬體會以往沉悶的防反踢法。昨晨馬體會出戰主場對「蜜蜂兵團」多蒙特的歐聯8強首回合，他6次製造入球機會，包括助攻森美爾連奴射成2:0，最終助球隊擊敗多蒙特，個人更成為今場MVP得主。

基沙文出道時司職左翼，以速度見長，加上技術全面，前場多個位置俱能勝任。但他19年由馬體會轉投巴塞隆拿，卻活於美斯影子之下，只能充當中鋒卻限制了發揮。至21年夏天起回歸馬體會，才重拾場上靈光。至近兩季，基沙文在馬體會開始轉型，處於中鋒艾華達艾拉達及兩翼之後，以一個「9號半」位置，在前場成為核心組織者，今季馬體會踢法華麗，亦全因其創造性踢法。

緊接兩仗 肩負重任

馬體會剛於歐聯8強迎戰多蒙特，隊友迪保羅開賽3分58秒先開紀錄後，基沙文32分鐘助攻連奴射成2:0，這是基沙文在歐聯累積「入球或助攻」第49球，比荷蘭名宿洛賓及英格蘭朗尼多兩球。多蒙特在81分鐘由施巴斯坦賀拿「破蛋」成1:2完場。基沙文以出色表現成為MVP，亦做到西蒙尼（右圖）賽前「必須交出最佳表現」的要求。

馬體會乘勝追擊接下來兩場大戰，目前西甲第四的他們周六主場出戰第3的基羅納，絕對是一場硬仗；4日後再鬥多蒙特，屆時基沙文能否再交出助攻，將左右球隊勝負。



▲基沙文賽後手持賽事「最佳球員」獎項自拍。

基沙文今仗表現

- 助攻：1次
- 傳中：4次
- 傳球：39次
- 關鍵傳球：2次
- 製造機會：6次
- 傳球成功：28次
- 空中對抗：7次
- 空中對抗成功：5次
- 解圍：3次
- 評分：8.4分（最高10分）

轉型再闖高峰 「美C」堪稱經典

一得之見 很多球員在年輕時期依靠速度「搵食」，但一旦年過30、高速不再時，能否在踢法上轉型，成為再闖高峰的關鍵。基沙文年過30之後，他依靠技術、創造力及視野轉型成類似攻擊中場的位置，如今在馬體會找到球員生涯另一個高峰，但他並非獨例。

以另一角色發揮天賦

基沙文年輕時便是一名於邊路鑽營的翼鋒，早在效力西甲皇家蘇斯達時已見天賦，近年他由於過了球員黃金時期，速度大不

如前，卻在法國及馬體會找到介乎於攻擊中場與輔鋒之間的位置，繼續以天賦的創造力，為球隊送出如手術刀的直線助攻，表現甚至比黃金時期更勝一籌。

又如過去曼聯經典左翼傑斯，他在生涯末期轉踢攻中策劃進攻，他亦承認轉型有助延續球員生涯，近年的例子亦有美斯由右翼鋒位置轉踢攻中，活用他的技術及傳球力，C則則由翼鋒移到中鋒位置，繼續以出色的頭槌及把握力爭取入球，至於攻中莫迪歷就一反常態成為全能中場，亦是一時佳話。

大公報記者梁潤森



沙維神調動 巴塞破聖門

巴塞隆拿昨晨出戰歐聯8強首回合客巴黎聖日耳門，巴塞由拉芬夏比洛尼37分鐘先開紀錄，下半場被主隊奧斯文尼迪比利及域天拿各入一球反超前。此時巴塞主帥沙維61分鐘換入中場柏迪，一分鐘後他便助攻拉芬夏追成2:2，76分鐘換入中堅安達斯基斯坦臣（右），他亦於1分鐘後以頭槌頂成3:2完場。



攀爬車明星 中環展身手

日本攀爬車明星西窪友海早前訪港，與香港一班志同道合的車友共聚，其中包括曾在亞運為港奪得銅牌的名將Brian Cook。西窪友海在中環鬧市大玩各款花式技巧。他更表示：「香港這個城市有很多漂亮的山，城市中的街道有很多樓梯、窄巷、障礙物，十分適合進行攀爬車運動。」